

撥弄你我的心弦

情緣吉他

吉他社提供

人自呱呱墜地開始就是個有感情的動物，從和自己最親近的人開始到朋友之間，不斷地在學習及表達自己的感情，藉著音樂是最能充分表達內心的思想和感情的，而音樂的表達與交融便要靠歌唱或演奏樂器了。而人類最早的樂器該是弦樂器，古埃及人加以改良並傳入希臘、阿拉伯等地發展成各地的民族樂器。

吉他起源於中東，希臘的抱琴可謂吉他的鼻祖。約在西元五、六世紀時

由波斯傳至阿拉伯，七、八世紀時，隨大食帝國的擴張，此種樂器由阿拉伯傳至西班牙及歐洲各地。當時的樂器只有四對弦（每對弦音高相同），形狀才一樣，直到十八世紀末才有人將吉他定為六弦吉他。

吉他的發揚光大，主要是第十九世紀初的吉他作曲家及演奏家，如蘇爾、阿瓜多，另外一般平民亦功不可沒，他們將吉他用於祈禱、歌唱或歌謠的伴奏、演奏。

讀者投書

本人於華夏導報十月八日見「腎的聯想」一文的聯想，提供補腎秘方（在每天早上起床空腹時，皆吞食四十九粒的「黑豆」，且伴隨一點「鹽水」入口），效果如何不予推論，然有腎臟病之人切不可食之，因早晨空腹，硬豆傷胃，能否消化，尚還存疑，更甚者，有腎臟病者忌鹽、忌高蛋白，因高蛋白入腎而產生尿酸，故需相對更多攝取

黑豆秘方之疑

從「腎的聯想」一文談起

蛙水◎

以前有人評論吉他在大樂團中是微不足道，主要原因即吉他的音量小，可是吉他卻為獨奏、重奏的好樂器，尤其它的表現力豐富，貝多芬說過：「吉他是交響士樂」，賽歌維亞亦說：「以觀劇用的小型望遠鏡轉倒看到的交響樂」，如今加上電吉他的發明，從古典音樂、拉丁歌曲、民謠、爵士樂、鄉村和西部歌曲，吉他是無所不適，再加上它的普及，無怪乎吉他要大行其道。

△吉他社主辦之永恆的旋律演唱會，明晚六時假大賢103室試唱，請報名者如期參加。另，報名至試唱前截止。

△吉他社今、明兩晚晚上六時假大賢103、105例行活動。

夏導報十月八日見「腎的聯想」一文，提供補腎秘方（在每天早上起床空腹時，皆吞食四十九粒的「黑豆」，且伴隨一點「鹽水」入口），效果如何不予推論，然有腎臟病之人切不可食之，因早晨空腹，硬豆傷胃，能否消化，尚還存疑，更甚者，有腎臟病者忌鹽、忌高蛋白，因高蛋白入腎而產生尿酸，故需相對更多攝取

的水份才可順利排出，否則尿酸聚於腎會使病情惡化，另一方面腎臟病亦應少食鹽及醬油，蓋鈉含量太高亦會造成腎之重大負擔。因此，黑豆加鹽水，正是腎臟病患者之大忌。黑豆者，高蛋白食物也；鹽水者，高鈉含量食物也。故腎臟正病者，吾等不知此「秘方」是否有所助益，然有腎臟病者，此等秘方必有害！或許中醫極玄，玄且難解，實難明其理，故想試此秘方者，自行斟酌，尤其有腎臟病者。

學校社團有二大社團，對外發文應多加小心，為中醫社及華岡法律服務中心，我們相信社團內有許多同學確切的希望能把對同學有所助益之事項為告知同學，然而此二社團之性質特殊。所謂「庸醫誤人命」更有所謂「一字入衙門，九牛拖不出」，同學們為文發表，文內若有錯誤而誤導同學，其後果當然非昔日為

服務台
△影劇三曾慧伶，遺失身分證(S230381497)，請拾獲者送至影劇組辦公室。

△新聞系遺失華岡實習銀行帳號一02383745之存簿及印鑑，作廢。

△觀光二A鍾宏明有輛紅色偉士牌中古原裝車欲出售，八六年次，150C，可半年免費維修，售價一萬七千元，有意者請書妥通訊處送至觀二A信箱聯絡。

△氣象系陳同學欲售三陽機車領牌125，八九年份，意者於夜間電八三一〇九九七洽。

文之同學所願意。如楊建華老師所言「江湖越混越老，膽子越混越小」。在此誠摯希望中醫社及華岡法服之同學發表文章前，能先請教專家之後才發表，畢竟中醫社之同學絕不都是中醫，華岡法律服務中心之同學也非律師。文章發表後，本校人數極廣，然就因識之者廣，故實在要很審慎的由真正的中醫師、律師研究之後，方可發表，才是負責任之態度，尤其是秘方及自己研究之「法律個案」。

對腎臟病之忌食高蛋白以免產生尿酸及鹽之攝取量宜少以免毒腎之理，乃請教高雄南立婦幼醫院江紹興主任醫師而得知（因本人暑假有一好友因腎臟病而就醫）。（作者現為史三三學生）

華夏導報歡迎同學有各意見，皆可踴躍投稿，可以匿名發表，唯投稿時需附真實姓名、姓名、否則本報不予受理。

在我上營養學時，有一次老師問我：「芹菜在營養學上會導致血壓升高，而中醫卻說可降血壓，如何解釋？」當時我無言以對，而同樣類似的問題，在日後也都不斷困擾著我，前面這位同學所談及關於腎臟病不宜吃高蛋白；如黑豆，及鹹對腎臟病不好，這些我都舉雙手贊成，因為以這個觀點問「營養學」的同學，沒有人能反對這個事實。然而，拙作「腎的聯想」十月八日登於前段開門見山即指出，中西醫之間的「器官」，中醫指的是「功能」。以腎為例，中段指出腎主骨，腎開竅於耳，腎其華在髮等，已明白引出一「腎」和「腎臟」有所不同，若一味強作解人，似乎有欠公允，而今天所言之黑豆，補的是「腎氣」，將氣引入腎「經」，也非蛋白質在補。再者，若諸位看官願做實驗，於明早生吞四十九粒黑豆，則次

服中心有司法官的學長在當顧問，而中醫社也有十至二十位的中醫師在背後指導，豈能因是學生在寫文章，而扣以輕率為文之刻板印象。

在夜裡，常會思考中醫社的定位，我們學會了臨床上的治病方法，卻礙於法律上無中醫師之資格，而妄身未明。在今天，我卻忍不住在想說，在華岡，有誰不知道，中醫社紮針不用錢，拿藥不用錢，而且效果還不差。當三更半夜被告知有病人時，我們還是得爬起來，有時候還真怪自己笨。社上有位學長自己花了幾萬元買藥，替人看病，卻從來不收錢，而其他「密字號」級的夥伴也都懷抱著相同的信念，老師將救人的方法無保留交給我們，我們亦將克盡心力的拿去救人，而做了這些，是否也曾有人給過中醫社一點喝采？還是要繼續將我們這群「密字號」視為只會誤人的「庸醫」？

經常跟在中醫師的身邊，然而不管他是紮針還是用藥，不脫離五行之範圍。在學丁的社長研習營時，有位老師說：「中醫社的社長不能動達一天之久，靠著易學社社長呂盈慶的推拿及個人判定為肝陽亢、木不條達而肝主筋，於是紮了四針，金朝疏木著手，不久之後脖子「居然」可以轉動了，此事可求證於營隊之諸位社長，而這所應用的法則，仍是五行理論，一點都不「玄」。在此只衷心盼望這位同學能於有空時至中醫社大仁402旁聽。至少在於了解西方醫學之後，也能知道中醫在做什么？因為，中醫講究的是「中和之道」，獨陰不生，孤陽亦不能長啊！！

有關華岡法律服務中心發稿部分，經本報電話詢問：「生活與法律」專欄乃由法律三、四年級同學為文，經林信和老師或研究所學長查看之後才送本報。

當庸醫碰上密字號
答水蛙之疑問

中醫社姜禮樞
脖子不能動達一天之久，靠著易學社社長呂盈慶的推拿及個人判定為肝陽亢、木不條達而肝主筋，於是紮了四針，金朝疏木著手，不久之後脖子「居然」可以轉動了，此事可求證於營隊之諸位社長，而這所應用的法則，仍是五行理論，一點都不「玄」。在此只衷心盼望這位同學能於有空時至中醫社大仁402旁聽。至少在於了解西方醫學之後，也能知道中醫在做什么？因為，中醫講究的是「中和之道」，獨陰不生，孤陽亦不能長啊！！

有關華岡法律服務中心發稿部分，經本報電話詢問：「生活與法律」專欄乃由法律三、四年級同學為文，經林信和老師或研究所學長查看之後才送本報。



燈的慧智亮點

智慧社提供

◎世間一切衆生的心，都和佛一樣的。因爲妄想執著，遮蔽了原來的本性。

◎宇宙的法則不外乎因果，人生的痛苦都來自迷惑。

◎世界是一座無情的火宅，充滿了無情的災禍。三界之內，都燃燒著貧、瞋、痴的野火。(以上錄自點亮你智慧的燈)

不論你處在什麼地位，你多少會感覺這個世界是不圓滿的。假定你是財富巨億的企業家，你會想要賺更多的錢；假定你是他的兒子，你會想老子爲何不快樂；那我能擁有這些財產；假定你是一般人，你的四周也埋伏著年老、疾病、死亡、污染、暴力犯罪的陰影，你今天所擁有一切，有一天，必歸散滅。雖然，你可能覺得人生是快樂的，但是無常，苦，是你無法不承認的事實，有人可能會誤會，說你爲何只看到負面，或你如此地悲觀，問題是，這些現象都存在，只是你不敏，或不願去面對。

佛法就是要告訴我們世間的實相——一切現象都是遷變流轉的，一切事物，現象的形成，都有其原因，此有故彼有，此生故彼生，宇宙的形成、運轉，乃至人事的變化，莫不是由於緣起，並無一個主宰來掌握，推動這些。而最後的目的，則是要人們自覺，擺脫一切的煩惱與束縛。

佛法，只要你有心接觸，它絕不是高不可攀的學理，而是真正能解決你的迷惑的良方，有心人，來吧！

◎慧智社例行活動：佛法概論——每週三晚六時卅分於大賢110；靜坐教學——每週四晚六時，於華岡路一巷八號。

武術研習班 推出四大系列課程

國術學社武研班提供

中國武術在我中華文化中佔有著相當重要的一環，武術是我民族體育之主幹，其具有圓熟高妙的攻防技巧，還充分融入了遠古哲學、華夏美學、醫學保健、與社會教育等等諸功能的。不僅含藏著高深的古代體育理想，且指出未來世界中合理之運動建設之方針。並且現代運動生理科學等，更加證明中國武術對人體健康與潛能激發的完美設計。

國術學社本著對武術的熱愛與執著，希望能與更多的朋友共同享有老祖宗所遺留下來的珍貴民族資產。因此特別籌設了「武術研習班」，好讓武術的喜好者，有著良好及正確的學習環境，和更多交流切磋的機會。

武研班在國術組全體師生的支持下，所推出的課程豐富且專精，共分四大系列：太極拳系、南方拳系、北方拳系、搏擊應用，共有二十一組別(相當於二十一種門派拳種)，且設有視聽增設組，隨時增加新的組別，而增加新的組別，組別雖多，但卻不失其專精深入之教學；因爲每一組皆有其指導老師，而他們個個皆是台灣世界的先進者，他們各自在本身武學範疇中浸淫了數十年。有了他們的指導，更能滿足您對於專精的挑剔。這種內容多樣，且又專精深入的武術研習中心，絕非是其他一人包辦天下之武學所能比擬的。

※欲加入武研班者，請於10月31日前至大孝館一樓國術學社報名。

與山結緣

初登安全研習營招生中

登山社提供

人類原本是山林之子，卻在文明繁華續紛的浪潮中，逐漸失去了在山林裡生存的本能。初級登山安全研習營將喚起你塵封已久的愛戀，帶你開啓登山的門扉；在綿連群山中，有你所需要的寧靜，有你所渴望的美，那是一個充滿新奇的世界，那是一片超然的樂土。可蘭經上說：『當你向山呼喚，而山不來，你祇有向他行去。』來吧！山的孩子們，你祇在等著你。

※登山社舉辦的初級安全登山研習營，即日起於印刷系辦前接受報名，活動期間自10月30日至11月4日止，費用250元。

願山結緣，一直是我心願的最初與最終。

剛開始，我不了解，何以不能自由縱情徜徉於山水之間？何以要先接受一個綜合性的初級登山安全訓練？而當我走進山才赫然發現，生米煮成熟飯並非容易的事，調適處於山林間無形的恐懼也是需要學習的，在我能正確的使用地圖指北針判斷自己身置何處，在我能兼顧登山的樂趣與安全之際，不由得心生感

假如你從嘉義來

嘉友會提供

十月八日，天氣陰，空氣中帶著淒涼初秋的風，但山中的一隅卻是熱鬧的，好像是廟會，但又缺「舞龍舞獅」；又好像菜市場，但也沒叫賣聲；只見華風堂前人人山人海，萬頭攢動，有從高中沿襲到現在的「清湯掛麵頭」，剛下成功嶺的「菜鳥頭」，當然也少不了帽子，而帽子底下竟是短得不能再短，令人爆笑的頭髮，放眼看去，到處都可見半路認學弟、妹的鏡頭，好不容易見到「骨肉相離」近二十年，又重相逢的學弟妹，真是人間一大喜事。而衆多招生攤位中，你(妳)不得不注意到其中之一——校友會——嘉友會。

在燈火闌珊處，「她」就是嘉友會，有溫柔體貼的內涵，不見得看得出來，只要你用心去體會；也有活潑快樂的外表，只需你的參與。假如你從嘉義來，就一定要參加嘉友會，假如你不住在嘉義，但曾在嘉義地區就學，那麼她也會張開手臂竭誠地歡迎你。

嘉友會有新，今日最後一天在大義二樓門口設攤受理登記。

國寶二B廖國統撰文

學生活動中心道歉啟事

爲經本校班車減少一事道歉

學生活動中心，爲近日來一行經本校260公車班次大量裁減——之事向各位同學致歉。

自新鮮人報到那天開始，華岡路兩旁「黃線地區」停滿機車，10月8日當天中午，從山仔后到華岡大寨車，塞多久呢？一個小時！因此當天下午，陽明山站來電，告知中心：「下午三點至六點，公車暫停經文大。」因此公車站牌上，貼了一張「因華岡路塞車」：「公告。自此而後，華岡路於尖峰時段塞車，公車進不得也出不得；而同學則在車陣中穿梭。

十月十二日，陽明山站黃站長，到校告知中心幹部——華岡路兩旁，因同學致歉。

致使毫無成效可言。因此，學生活動中心特此提出呼籲：一、請校方協助中心，解決停車位不足之問題，以利華岡路通行。

二、請騎機車、開轎車同學妥善利用凱旋路、格致路間，消防隊旁之停車場。

三、避開黃線地區停車，以免被罰、拖吊，便利公車通行，造福其他同學。

三、在這段過渡期，請未能在華岡站擠上公車、趕時間的同學，請轉至山仔后搭車。

※學生活動中心仍將盡所能，爲同學爭取權益。

學生活動中心總幹事侯二仁

學生社團 海報 張貼辦法

公告

本校第八一九次行政會議修正通過

課外活動指導組提供

說明：一、依據68.5.22第二六一次主管會報第四五號十七項辦理。

二、本校學生社團海報張貼辦法會在社團負責人研習會中一再提及並在華夏導報刊登多次，一般社團均能依規定張貼海報，但仍有少數社團未能遵照實行，致使校園很零亂，影響觀瞻甚鉅，對違規的社團應從嚴議處，以儆效尤。

- 一、本校為輔導學生社團張貼公告、海報特訂本辦法。
- 二、本校學生社團海報公告及其他需要張貼之文件，經訓導處課外活動組審查後，一律張貼於學生社團公告欄或訓導處指定劃有海報張貼欄之處所（郵局門口、書城自助餐等處，嚴禁張貼）。
- 三、學生社團之公告，暫定為公告、啓事、海報三種。
- 四、學生社團之公告應加蓋各社團之印章及課外活動組之准予張貼章。

五、學生社團公告不得有下列各款情形：

- (一)違反國家法令之文詞與圖畫等。
 - (二)違反校規之文詞。
 - (三)妨害他人名譽之文詞。
 - (四)有毀損校譽之文詞。
 - (五)其他欠妥之文詞。
- 六、各社團於海報張貼後，應於核准之張貼期限一星期內，將原海報收回。（海報張貼以十五張為限）。
- 七、學生個人通知啓事等，一律不准張貼。
- 八、學生社團之海報應用四開、半開、全開三種統一規定之款式製作。
- 九、撰寫公告、啓事、海報時，應字體工整，藝術而不立異。（禁用全黑海報製作。）
- 十、舉辦重大或須大量印刷製海報時，原稿需事先經課外活動組同意始能張貼。
- 十一、學生社團公告未經訓導處課外活動組審查而張貼或不張貼，對社長及張貼人予以議處，凡未依規定張貼海報之社團，初次違規予以警告一次，再犯者禁止張貼一個月，違規三次之社團，該學期不予任何經費補助。學生社團公告內容有違本辦法第五條之規定者，除不准張貼外，從嚴處分。
- 十二、各學社社長應將本辦法各項規定轉告全體社員確實遵行，如有違犯，應酌情受連帶處分。
- 十三、本辦法經行政會議通過後實行，其修正亦同。

「教育的一個目的，應該是教導人民減少他們的社會環境加諸於他們的不知不覺之偏見」

當希臘時代之托勒密於西元二世紀確定天動說(Ptolemaic System)一千三百年以來，沒人懷疑其正確性，然而哥白尼打破了這個說法。當聖經之「上帝締造人類」論佔據人心千年後，達爾文的「進化論」出現了另一種聲音。是的，我們確信，任何天經地義的真理，也有被推翻的可能，而這便是要恃思想之激

分享思想激盪的歡愉

——給大一新鮮人

文/政治二吳怡銘

各位大一新鮮人，與十二萬人競爭而得以擠進窄門的滋味，我想大家一定都還記憶猶新吧，然而不管你是因為擠進這詞社會所稱羨的「標幟」而歡愉，或是因為「掉車尾」而落淚，這都已經是過去式了；現在，大家又是站在同一起跑線上，聆聽槍聲的響起。今日，你被稱作「新鮮人」，並不代表你是「勝利者」，事實是，你們只是一群「幸運者」罷了；在過去六年國中、高中教育裏，我們所接受的邏輯式教育，是只有一條單道的邏輯思考模式，我們所得到的，永遠是一個「唯一」之標準答案，課本說答案是「一」，那麼「二」永遠是錯誤的答案；可是，親愛的新鮮人，你可曾想過，當「二」是標準答案，而「一」是錯誤時，那又是什麼樣的局面呢？可曾給自己的思想留下一片接受「異議」的空間呢？

邊來達成，其先決的條件，便是獨立之自我思考，而這就是大學教育要送給各位的禮物。我想大家都有過素描的經驗吧，同是一座雕像，可是在大家手中出現的，必定是不同的景象，只因為是大家都所立之位置，所持的角度不同所致，而難道人的思想不也是如斯嗎！而這就是陸研社所一直強調的，陸研社尊重每一位

社員之思考模式，我們鼓勵社員以不同角度之眼光來思考事物之本質，我們不求統一之答案，我們所求的乃是經由社員間彼此不同之觀點而激發自我獨立判斷思考能力之成長，期能使每位社員成爲一個「真正的人」——會思考的民主人，而不再是聯考制度下的幼稚園娃娃。今日，不管各位新鮮人進文大是不是心甘情願，畢竟這已是事實的一部分，

（本報訊）由全景映象工作室耗時三年所製作完成的公視節目「人間燈火」，將於本月廿四日起，每週四晚上九時至九時卅分，在華視頻道播出，總計播出十三集，內容包括了癌症患者、顏面傷殘朋友、盲、獨立的養老院、郭小姐徵女性家教、教五歲女孩英文、假日間部學生、供膳宿、新優面洽、一九一三諮詢。

子女的教育永遠是父母最關切的主題，近年來，由於台灣經濟快速成長，生活富裕，安排子女出國留學是很多家長爲子女未來生活規劃的重點。海外遊學風氣漸漸盛行，遊學可作為留學前的試探，也是目前最熱門的充電方式之一，增廣見聞，更可親身體驗各國文化民情。參加各種海外遊學團，最重要的是主辦單位是否屬合法機構，及安全、負責方面是否誠信可靠。根據帶領海外團有多年經驗的領隊指出，各個遊學團在起程後常發現：台灣學生依賴心重，部份學生沒有團體觀念，而造成行程上的困擾。並且在住宿家庭團中，發現青少年「生澀、害怕、不敢開口」的英語學習現況，在各大學團中，也見到了留學生生活上的不適應及國際觀的缺乏，因此建議每位有留學或遊學計劃的學生，除了培養獨立性外，亦要具備國際觀，才能自得其樂，適應大環境。

①文專學遊外海 起吹正風學遊

供提心中育教廣推

參加海外遊學團的目的不外乎「讀萬卷書，行萬里路」，行前每位會員應審慎選擇主辦單位、參加團別，並作好充份準備，必會是個滿載而歸之旅。

△本校推廣教育中心遊學團詳細簡章免費備索，意者請至該中心（北市羅斯福路二段9號6樓或北市忠孝東路一段41號）索取，或電三五六一七三五六、三九一九一〇一洽詢。

△明日中午十二時至一時，在語文中心第五教室有場說明會，歡迎同學參加。

公視人間燈火節目

每週四在華視播出

家

（本報訊）北投文化三路65號3樓（政戰學校附近）郭小姐徵女性家教，教五歲女孩英文，假日間部學生，供膳宿，新優面洽，一九一三諮詢。

（本報訊）由全景映象工作室耗時三年所製作完成的公視節目「人間燈火」，將於本月廿四日起，每週四晚上九時至九時卅分，在華視頻道播出，總計播出十三集，內容包括了癌症患者、顏面傷殘朋友、盲、獨立的養老院、郭小姐徵女性家教、教五歲女孩英文、假日間部學生、供膳宿、新優面洽、一九一三諮詢。

大陸問題研究社提供

「豬頭父阿姐」第一集 明晚播出第一集 歡迎師生踴躍購買 一九一三諮詢。